

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4695期

2024年12月
星期五
甲辰年十一月十三

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



“奋力打开改革发展新天地”

——总书记引领中国经济高质量发展砥砺前行

□人民日报记者 汪晓东 吴秋余 王浩

前进的道路,越过一岭又一峰,踏平坎坷成大道。

2024年,是“关键一年”,也是“重要年份”,改革发展稳定任务艰巨繁重。

这一年,有国际环境的风高浪急,有国内发展的风险挑战;

这一年,有攻坚克难的顽强拼搏,有改革创新的矢志不渝。

洞察时与势,辨析危与机。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住压力、克服困难,沉着应变、综合施策,我国经济运行总体平稳、稳中有进,全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成,中国式现代化迈出新的坚实步伐,“奋力打开改革发展新天地”。

应对困难挑战,努力实现全年经济社会发展目标任务

“这里经得住疾风骤雨,未来更是一片光明。”11月,踏上深秋的荆楚大地,习近平总书记坚定有力的话语,饱含殷切期待,也透着自信从容。

从两条曲线看中国经济。

一条曲线,前三个季度的经济增速,一季度5.3%,二

季度4.7%,三季度4.6%,虽有波动,总体走势指向5%左右的预期目标。

另一条曲线,制造业采购经理指数从8月份低点跃起,在10月份重回扩张区间,并在11月份继续上升0.2个百分点至50.3%,显示经济向好态势进一步确立。

筑底企稳,景气回升,回首今年不平凡的历程,这样的走势来之不易,不少国际人士积极评价“这凸显出中国经济的强大韧性和巨大潜力”。

驶入2024年,中国经济航船遭遇新的激流险滩——贸易保护主义、单边主义和地缘政治冲突交织,加大了世界经济运行的不确定性。“世界经济裹足不前”“全球经济面临陷入低增长高债务路径的风险”,国际货币基金组织屡屡发出警告。

我国经济发展除了要直面外部环境变化带来的不利影响外,国内也面临一些困难挑战,主要是内需不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍较多,新旧动能转换存在阵痛。

关键时刻,最大优势,带来应对困难挑战的信心与底气。

“能不能驾驭好世界第二大经济体,能不能保持经济社会持续健康发展,从根本上讲取决于党在经济社会发展中的领导核心作用发挥得好不好。”(下转第三版)

12月10日上午,县委副书记、县长刘海亮先后到闹店镇、南水北调肖楼南段,北汝河赵庄镇段开展巡河、巡林并检查森林防火工作。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以更高标准、更严要求、更实举措抓好河长制、林长制各项工作,推动全县生态环境持续向好。

在闹店镇森林防火点,刘海亮详细了解防火点位、责任分工、值班值守等情况,强调当前正值冬季森林防火关键期,要时刻紧绷森林防火这根弦,紧盯重点时段、重点区域和重点部位,加强常态化巡逻,对火情早防范、早发现、早处置。要强化应急响应,提高迅速响应、现场应急、高效扑救能力,注重人防物防技防协同发力,确保一旦发生火情能快速反应、科学高效扑灭。要深入开展防火宣传教育,创新宣传方式,加大教育力度,不断增强广大群众防火意识,营造防火人人有责、人人尽责的浓厚氛围。

随后,刘海亮来到南水北调肖楼南段,详细了解水质、周边环境等情况。刘海亮要求,要完善南水北调干渠防汛工作联动机制和长效运行保障机制,加强对干渠两侧的防汛隐患、环境维护的日常巡查和管理,加大水质保障环境监察监测,不断提升管护水平,切实维护南水北调供水安全、水质安全。

在北汝河赵庄镇段,刘海亮一路走一路看,详细了解河道综合治理项目进展情况。强调要进一步加大工作力度,认真谋划,全力推进河道综合治理项目建设,确保项目早日建成投用,最大程度满足农田用水需求,为农业发展保驾护航。要树立环保理念,加强河岸生态修复和植绿补绿护绿,改善水源涵养和水土保持能力,提升河道整体形象和生态效益,以高水平生态环境保护助力宝丰高质量发展。(李前进 吴一铭)

刘海亮开展巡河巡林并检查森林防火工作

追忆红色印记 永葆初心使命

省纪委监委驻省文旅厅纪检监察组联合省文旅厅所属党支部到我县开展主题党日活动

12月11日,省纪委监委驻省文化和旅游厅纪检监察组、省文化和旅游厅、省文物局、河南博物院等文旅系统党员干部,到我县开展“追忆红色印记 永葆初心使命”主题党日活动。县委常委、宣传部部长、副县长王浩,县文广旅局负责同志陪同。

省纪委监委驻文旅厅纪检监察组组长王杰一行先后到中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆、中原解放纪念馆进行参观,馆内陈列的每一件历史文物、每一幅泛黄的图片、每一份详实的文献资料都引起大家的深思,

带他们重温了那段波澜壮阔的革命历史,深刻感受到了革命先辈们的英勇无畏和坚定信念,对党的初心使命有了更为深刻、透彻的理解与领悟。

此次主题党日活动不仅丰富了党员们的组织生活,更是一次深刻的思想教育与文化体验之旅。通过实地参观学习,他们纷纷表示将在今后的工作中继承和发扬革命先辈的光荣传统,传承红色基因,立足本职岗位,积极探索文旅发展新路径,为推动全省文化旅游事业高质量发展贡献力量。(堵歌歌 陈世豪)

十年共筑调水梦 携手再启新征程

我县开展“南水北调中线工程通水十周年健步走”活动

12月11日上午,南水北调中线工程宝丰段干渠河畔分外热闹,由南水北调中线宝丰管理处、县水利局、县南水北调工程运行保障中心联合开展的“南水北调中线工程通水十周年健步走”活动在这里拉开帷幕。

本次健步走活动以“十年共筑调水梦 携手再启新征程”为主题。当天,80余名干部职工从宝丰管理处出发,沿着渠道徒步行进10余里。大家欣赏着干渠风光,畅谈美好生活,用行动守护“南水”、落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,尽享运动带来的快乐,既增强了体质,

增进了情感,又丰富了大家的文化生活。

南水北调中线宝丰管理处所辖工程全长21.95km,其中明渠长19.017km,高填方段长4.274km,深挖方段长0.663km,膨胀岩土渠段总长10.924km,设计流量320m³/s-315m³/s。辖区建筑物共计65座,包含2座节制闸、3座控制闸、1座退水

闸、2座分水口、1座检修闸、8座渗漏泵站、1座中心开关站,降压站11座。其中马庄分水口、高庄分水口分别承担向平顶山新城区、我县及石龙区供水的任务。

长渠如龙,北上千里,丹水清冽,泽被万民。南水北调中线工程2014年12月份正式通水,10年来,宝丰段各部门恪尽职

守,切实维护南水北调中线工程安全、供水安全、水质安全,累计“托举”超680亿立方米丹江水北上,造福沿线超1.14亿人口。其中,宝丰南水北调配套工程已累计为我县、平顶山市新城区、石龙区输送南水北调水2.9亿立方米,近40万人受益喝上甘甜的丹江水,南水北调水已由原来规划的补充水源跃升为城市的重要水源。

十载征程,执着守护。下一步,宝丰南水北调人将坚定理想信念,不断砥砺初心、实干担当,为南水北调后续工程高质量发展再立新功。(屈曙光)

编辑 梁国强 校对 王鹏飞